Kontrollskrivning 2 (Version 2) Namn:
MM5012, Linjar Algebra

Skrivtiden dr 80 min. Inga hjalpmedel dr tillatna. Visa legitimation/ID-kort. Skriv dina losningar pa detta papper.
Mazximalt antal poing pa denna kontrollskrivning: 10. Motivera dina losningar.

Uppgift 1 (3p) Lat « och f vara godtyckliga ordnade baser for ett vektorrum V' av dndlig dimension och 1at L vara
en linjér operator pa V. Visa att det([L],) = det([L]s) genom att anvinda att [L]g[I]2 = [1]2[L]a.

Lésning: Basbytesmatrisen [I]2 dr inverterbar, dvs det([]?) # 0. D& determinanten ir multiplikativ och
(L)1) = [1)2[L) far vi

det([L]p) det([1]7) = det([1]3) det([L]a)

och genom att dividera med det([I]2) far vi det 6nskade resultatet.

Uppgift 2 (2p+1p) (a) Hitta alla egenviirden till operatorn L: R? — R? som med avseende p& standardbasen ges av

matrisen
1 4
A= .
1 -2

(b) Avgor huruvida L ar diagonaliserbar. (OBS: Du behover inte hitta egenvektorer.)

Losning: (a) Det karaktéristiska polynomet ir (1 —z)(—2—x) —4 = 22+ 2 — 6 = (z — 2)(z + 3), s& egenviirdena
ar 2 och —3.
(b) Eftersom egenvirdena ir olika si dr motsvarande egenvektorer linjirt oberoende och ger diirfér en bas till R2.

Uppgift 3 (/p) Verifiera att Cayley—Hamiltons sats géiller for matrisen

A:(o 0>’
10

dvs, att pa(A) = 0 (nollmatrisen) dér pa(x) ar det karakteristiska polynomet for A.

Losning: Det karaktiristiska polynomet #r o2 och pa(A) = A% = 0.

Totalpodng;:




